

2022年02月23日 星期三
责编:廖喜张
美编:言李懿
校对:曹韵红

资本市场又传来了株洲企业的好消息。

根据证监会湖南监管局发布的最新拟上市公司报备情况,又有2家株洲企业新加入拟上市公司名单,进入上市辅导阶段。这2家企业分别是株洲肯特硬质合金股份有限公司和湖南澳维科技股份有限公司。

据悉,上市辅导是指有关机构对拟发行股票并上市的股份有限公司进行的规范化培训、辅导与监督,是企业上市过程中的一个阶段。企业在辅导期结束后,就可以向证监会申请上市,等待过会审查。

新增加了2家企业接受辅导后,我市冲刺A股进度较快的企业已达到4家。今年,哪家企业会率先突破?

株洲肯特

从“小作坊”到国家级“小巨人”

硬质合金被誉为工业的“牙齿”,与国民经济关联度较大。

2020年底、2021年初,为工业生产“牙齿”的株洲企业欧科亿和华锐精密,先后成功在科创板上市。目前,排队冲刺资本市场的株洲硬质合金企业中,正接受辅导的株洲肯特硬质合金股份有限公司(以下简称株洲肯特)进度较快,距离“第3家”最为接近。

专注于钻插类硬质合金行业,不做大而全,专做小而精,株洲肯特从原棉纺厂里的“小作坊”,快速成长为国家级专精特新“小巨人”企业、国家级绿色工厂、国家级高新技术企业。

“中国重型装备工业的发展,离不开重力切削工具的升级。”株洲肯特董事长张顺说,我们生产的重力切削工具具有“三高”——高耐磨性、高韧性、高红硬性,产品在高温条件下也能保持稳定的性能,为服务国家核心工业打下了坚实的基础。

目前,株洲肯特生产的重力切削工具已替代了进口产品,主要应用于轨道交通、风电、大型机械、造船等领域。

打开株洲肯特的朋友圈,中国石化、中国石油、中国铁建、中国中铁等“中字头”国内行业龙头企业均在其列。同时,还成功进入欧美、日韩等国际市。目前,该公司的深井钻探用硬质合金、超粗硬质合金及硬质合金材料复合基体,被列入国家重点扶持发展的新材料产品目录;应用于油田开采、矿山掘进及桥梁隧道建设等方面的硬质合金产品,无论是产品质量还是技术含量,在国内同行中均属于领先水平。



▲湖南恒茂高科股份有限公司车间内生产场景。企业供图

冲刺A股,哪家株企跑得更快?

恒茂高科进入在审阶段,昊华化工、株洲肯特、澳维科技接受辅导

株洲晚报融媒体中心记者/廖喜张

澳维科技

与多家知名资本机构“牵手”

2月21日,在湖南澳维科技股份有限公司(以下简称澳维科技)的厂区内,机器轰鸣,生产正旺。

和株洲肯特一样,从事水处理膜材料产品及设备的研制,提供全水处理系统设计服务的澳维科技,也是一家国家级“专精特新”小巨人企业。市场上常见的安吉尔、海尔、九阳、格力等高端净水机,核心的膜材料及膜元件就来自澳维科技,株洲的龙泉污水处理厂、长沙的城南污水处理厂,也都用到了澳维科技的技术。中煤、陕煤、宝钢、中石化、中车时代等“中”字头大型企业,在超纯水制备、中水回用、污水处理等领域,也都有澳维科技产品在发挥关键作用。

反渗透技术,属于新材料行业的“卡脖子”技术,长期被国外巨头企业垄断。澳维科技迎难而上,自主完成

了从膜材料配方工艺、膜元件/组件结构工艺、膜制备核心装备的全流程自主开发和研制,产品质量和技术水平位居行业先进。目前,其产品不仅布局国内市场,同时远销俄罗斯、印度、越南、印度尼西亚等国家和地区。

资本的嗅觉,最为敏锐。充满潜力的澳维科技,吸引了中启资本、湖南财信、湘江产投、湘江智芯、中信环境产业基金、德道厚生资本等多家机构的关注,在经过长期的观察和考察后,先后与澳维科技“牵手”,多轮融资达数亿元。

今年,澳维科技提出了新的发展目标,要将技术领先优势转换为市场领先优势,在工业反渗透膜市场实现国产替代,成为国内优秀的全水处理膜材料系统服务商。

今年,澳维科技提出了新的发展目标,要将技术领先优势转换为市场领先优势,在工业反渗透膜市场实现国产替代,成为国内优秀的全水处理膜材料系统服务商。

今年,澳维科技提出了新的发展目标,要将技术领先优势转换为市场领先优势,在工业反渗透膜市场实现国产替代,成为国内优秀的全水处理膜材料系统服务商。

今年,澳维科技提出了新的发展目标,要将技术领先优势转换为市场领先优势,在工业反渗透膜市场实现国产替代,成为国内优秀的全水处理膜材料系统服务商。

今年,澳维科技提出了新的发展目标,要将技术领先优势转换为市场领先优势,在工业反渗透膜市场实现国产替代,成为国内优秀的全水处理膜材料系统服务商。

今年,澳维科技提出了新的发展目标,要将技术领先优势转换为市场领先优势,在工业反渗透膜市场实现国产替代,成为国内优秀的全水处理膜材料系统服务商。

今年,澳维科技提出了新的发展目标,要将技术领先优势转换为市场领先优势,在工业反渗透膜市场实现国产替代,成为国内优秀的全水处理膜材料系统服务商。

相关新闻

火炬科技增资扩股 拟重回资本市场

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/廖喜张)很多投资者熟悉的“湘火炬”,即将重回资本市场。近日,山东产权交易中心披露信息显示,潍柴动力子公司潍柴火炬科技股份有限公司(以下简称火炬科技)拟进行增资扩股。去年2月,潍柴动力对外发布了火炬科技拟分拆至创业板上市的预案。时隔近一年,此番增资扩股,意味着火炬科技终于正式踏上了上市进程。

火炬科技成立于2002年3月,系由株洲湘火炬火花塞有限责任公司(即原湘火炬)整体变更设立的股份有限公司,是国内领先、国际一流的汽车火花塞制造商之一,国内主机配套市场占有率达50%以上。目前,火炬科技由潍柴动力、潍柴动力(上海)科技发展有限公司共同持股,持股比例分别为99.95%、0.05%。山东重工集团通过潍柴控股和潍柴动力间接控制火炬科技,为火炬科技的实际控制人。增资方案显示,火炬科技拟采用增资扩股方式通过山东产权交易中心公开挂牌引进不超过5家战略投资方。标的企业现有注册资本1.07亿元,拟增资额不低于4.39亿元,增资比例25%。

财务数据显示,火炬科技近年来业绩稳步增长,2018—2020年,公司营收分别为7.99亿元、8.04亿元、9.42亿元,净利润分别为7473.73万元、7298.89万元、8497.8万元。2021年上半年,公司实现营收6.04亿元,净利润4798.3万元。

值守街头的冬奥时刻 这名城市志愿者来自株洲高校

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 孙晓静 通讯员/钱罗权 徐敏)2月20日晚,2022年北京冬奥会正式落幕。在令人难忘的闭幕式上,致谢志愿者环节让无数人感动。在服务北京冬奥会的志愿者中,有一名城市志愿者来自于湖南铁道职业技术学院,他是该校机车205班学生崔英泽。



▲值守街头的崔英泽。受访者供图

事情虽小,但温暖的是一座城

“爸妈,放假我直接回张家口老家,就不回天津过年了,和你们一起过年的机会很多,但参与奥运志愿服务的机会可能只有一次……”寒假离校前,湖南铁道职业技术学院机车205班学生崔英泽将自己的决定告诉了远在天津的父母。

学校放假期间,正赶上天津疫情反复,崔英泽决定暂不回津而是径直回到自己的老家——张家口蔚县。

协助交警疏导交通、帮助路人指引方向、宣传当地特色文化……早在2021年暑假,崔英泽就通过层层选拔加入到冬奥会志愿者大家庭之中,经过线上线下系

列培训,崔英泽站在了张家口赛区的城市志愿服务岗位上。

他性情开朗,积极向上,每当遇到前来咨询问路的市民,他都耐心告知,用热心、细心服务每一名入园游客。

“志愿服务不但要有热情和奉献精神,还需要专业的知识和技能储备。”崔英泽告诉记者,北京冬奥会的志愿者上岗前都接受了专门的培训,培训中加入了很多与冬奥会相关的知识和疫情防控知识及技能。

站在熙熙攘攘的闹市街头,意外随时会发生。腊月二十八下午,伴随碰撞声,一位骑电动车的

大爷踉跄倒地,此时正在岗位的崔英泽第一时间拨打120急救电话,并协助交警疏散人群,帮助救援……“我们在培训时就普及过急救知识,遇到突发事情知道应该怎么做。”

“开学回校后,会把张家口冬奥故事讲给同学老师听。”在崔英泽看来,赛场上奥运健儿展英姿,赛场外脉脉温情润心田。搀扶老奶奶过马路、协助行动不便的老人……经常出现在小学生作文中的桥段,一次次真实地出现在崔英泽的工作中,“事情虽小,但温暖的是一座城”。

他还将继续服务冬残奥会

“铲冰、扫雪、协助核酸检测,只要是力所能及的事,志愿者们乐于参与。”崔英泽介绍,山城张家口口的冬天会给志愿者们增添额外的工作——清除积雪。往往只需要一小会儿的功夫,口罩就能结上一层薄薄的冰,身体是冷的,但是志愿者们的心是热乎的。

他用最美的微笑迎接“八方来客”,用有温度、有特色、有品质的服务汇聚青春力量。

“虽然我们不在现场,没有机会走进比赛场馆,但是所有人的心都紧紧连在一起,志愿服务分工不同,这里的经历就是属于我们自己的‘冬奥时刻’。”崔英泽说。

作为一名入党积极分子,崔英泽的身影总是频繁出现在学校的各种志愿服务活动中。2020年疫情防控期间,崔英泽就投身于家乡的疫情防控工作,并受到一致好评。

据了解,冬奥会结束之后,他还将继续服务冬残奥会。

揪心! 本月有3名老人走失 其中两人仍下落不明

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘平)2月22日,一份寻找刘建新老人的寻人启事受到市民关注。不少热心市民主动帮忙寻找,希望老人尽快回到家人身边。据了解,本月内,已陆续出现3份寻人启事,寻找对象均为老年人。

刘建新,女,今年56岁,身高1.7米,一头白发,行动不便,从2月21日凌晨起,与家人失联。

刘建新的家属介绍,通过查找发现,刘建新于21日凌晨1时左右从位于荷塘区的家中出走,后乘坐出租车抵达芦淞区株洲大桥下。

“目前还没有找到,已经报警。”刘建新的家属称,老人在前段时间身体出现不适,多方参与寻找,还没有老人的消息,家人非常着急。

另两名受到市民关注的老年人分别为熊庚(化名)和雷芝蓉,均年过八旬。

熊庚88岁,于2月16日下午离家外出。熊庚的家人称,老人外出时,提着袋子,拄着拐杖,带着老年证。通过多方查找,发现老人曾乘坐开往九郎山的公交车。

2月18日上午,熊庚在九郎山一带的一座山上被家人找到,已无生命体征。老人的家属认为,老人当时可能迷了路。

雷芝蓉今年80岁,家住荷塘区湘华社区。2月2日上午11时30分左右,其女儿王女士前往送午饭,发现雷芝蓉没在家。

王女士称,已过去20天,仍没有雷芝蓉的消息。如何预防老年人走失?民警提醒,家里有老人的市民,要注意

多关心家中老人,多陪伴老人。如果老人要出门,尽量有人陪着。要给老人配备手机或者做一张联系卡让他们随身携带。

相关链接

防范老人走失的相关措施

1. 联系卡:卡上注明老人姓名、住址、子女联系电话、老人常见病史等信息
2. 陪护人员:对精神不好或患有老年痴呆症等疾病的老人,安排人员陪护
3. 科技产品:为老人配备具有定位功能的手机或手表

2022年02月23日 星期三
责编:肖星平
美编:郭金芳
校对:曹永亮

新闻继续追

《改造后的家“空巢”变“暖巢”》报道引关注
贺家土街道将派社工
上门关爱老人

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/杨凌凌)上周,来自芦淞区洗煤厂宿舍的一则温情故事,成为街头巷尾的热点新闻。时任市人大常委会的孙建平,因一次接待与87岁失独且独居的唐升荣老人结缘。2月14日上午,孙建平带领时光钟表行党支部的党员志愿者们来到唐升荣的家里。孙建平自费购买坐凳、燃气灶、电饭煲、热水壶、被褥、大米、面、牛奶等食物及各种生活用品,为老人改善居住环境。(详见本报2月15日A04版相关报道)

故事报道后,孙建平受到众多网友的点赞,同时,唐升荣老人也得到了芦淞区贺家土街道办事处关注。

“好人孙建平!”“平凡人,平凡事,却诠释了大爱,为孙点赞。”截至2月22日,在本报的微信视频号里,很多网友围观了这条暖新闻,大家纷纷为孙建平点赞,并留言祝福:“一声亲人是最高褒奖”“给独居老人一份爱,就是给社会种下了传递爱的种子”……

“尊老爱幼是中华传统美德,而像孙建平这样身体力行陪伴独居失独老人,正是在弘扬这种美德,一方面,给爱心人士一个很好的机会,参与到社会道德建设中来;另一方面,也有有力地推动了中华优秀传统文化的发展与弘扬。”这是2月21日,株洲日报微视频号刊发这则故事后,网友“巷陌”的留言。

芦淞区贺家土街道的工作人员也表示,感谢本报关注唐升荣老人,街道会让漂家井社区组织社工到老人家查看,并帮其解决生活中存在的困难。

无论是周围的邻居,还是陌生的好心人,都很关心唐升荣老人。对此,唐升荣老人深受感动,他说:“非常感谢大家来看我,这么照顾我,让我感到很暖心!”

株洲市彩泉拍卖公司拍卖公告

受委托,我公司定于2022年3月9日上午9:30在攸县攸发集团二楼大会议室对攸县望岳东路安置楼的三套毛坯房产进行公开拍卖(详细资料见拍卖文件)。标的物自公告之日起开始展示。凡有意参加竞买者,请在2022年3月8日16:30前将相应拍卖保证金交到湖南省攸州投资发展集团有限公司账户上。持入账凭证与身份证件到株洲市彩泉拍卖有限公司驻攸县办事处办理报名手续,报名地址:攸县震林中学对面,联系电话:13974193629(文)